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О Б Щ Е С Т В Е Н О  З ДРАВ Е  И АНАЛИЗА

ШГЩтоЕ 2,гЛ
С Т А Н О В И Щ Е

ОТ ПРОФ. Д-Р ЕЛЕНА ШИПКОВЕНСКА, ДМ

ОТНОСНО: КОНКУРС ЗА ЗАЕМАНЕ НА АКАДЕМИЧНАТА ДЛЪЖНОСТ 
„ДОЦЕНТ", В ОБЛАСТ НА ВИСШЕ ОБРАЗОВАНИЕ 7 "ЗДРАВЕОПАЗВАНЕ И 
СПОРТ”, ПО ПРОФЕСИОНАЛНО НАПРАВЛЕНИЕ 7.1 „МЕДИЦИНА” И 
НАУЧИЛ СПЕЦИАЛНОСТ „СОЦИАЛНА МЕДИЦИНА И ЗДРАВЕН 
МЕНИДЖМЪНТ"

Конкурсът за академичната длъжност „доцент“ в професионално 
направление 7.1. Медицина, специалност «Социална медицина и здравен 
мениджмънт» е обявен в ДВ, бр. 90/11.11.2021г. от НЦОЗА за нуждите на 
дирекция «Психично здраве и превенция на зависимостите», отдел 
«Психично здраве».

На основание Заповед № РД 14/09.01. 23 г. на Директора на НЦОЗА - 
София, съм определена за външен член на Научното жури за избор на 
доцент.

В конкурса участва един кандидат - гл. ас. д-р Владимир Венков Наков, 
дм, Началник на отдел „Психично здраве“, Дирекция „Психично здраве и 
превенция на зависимостите“ в НЦОЗА.

Процедурата по обявяване на конкурса за «доцент» е спазена. 
Кандидатът е представил комплект от материали на хартиен и електронен 
носител, както и необходимите документи за рецензиране съгласно 
изискванията на ЗРАСРБ / чл.27/, Правилника за приложението му и 
Правилника за развитие на академичния състав на НЦОЗА.

Изисквания, свързани с научно-изследователската дейност
От списъците на научните трудове и от авторската справка за 

приносите, се вижда, че публикациите на д-р Наков са в областта на 
психичното здраве. Научните статии и доклади са публикувани в 
авторитетни списания у нас и в чужбина: Социална медицина, Българско 
списание за обществено здраве, Неврология и психиатрия, Bulgarian 
medicine, Depression and Anxiety, European Psychiatry, Social Psychiatry and 
Psychiatric Epidemiology и др.
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В структурно отношение трудовете се класифицират, според техния 
вид:

• Дисертационен труд за присъждане на образователна и научна 
степен "доктор" „Епидемиологично проучване на опитите за 
самоубийства в Република България“.

• Публикуване на книга на базата на защитен дисертационен труд 
за присъждане на образователна и научна степен „доктор \

• Хабилитационен труд -  монография
• Публикации в списания

. о Представени са 12 публикации в научни издания, реферирани и 
индексирани в световноизвестни бази данни с научна 
информация .

о Представени са 8 публикации и доклади, отпечатани в 
нереферирани български списания с научно рецензиране или 
публикувани в редактирани колективни томове /включени в 
Национален референтен списък на НАЦИД/ и 3 - в чужди 
издания.

• Доклади и постери в научни меж дународни форуми у  нас и в 
чужбина -  26. В някои от тях авторът участва като поканен лектор. 
Носител е на наградата за най-добър е-постер на Европейската 
психиатрична асоциация.

• Отражение на научните публикации на кандидата в наша и 
чужда литература. Научните трудове са цитирани общо -143 пъти. 
Високият брой цитирания на научните трудове на кандидата от 
други автори са доказателство за неговата познаваемост и влияние.

• Импакт фактор -  34,606

• Освен посочената изследователска дейност д-р Наков участва в 
изпълнението на 8 научно-изследователски проекти , повечето от 
които са финансирани от ЕС, Германия и Норвегия. 
Осъществяването на такава проектна и експертна дейност 
потвърждава актуалността на разработената от д-р Наков научна 
проблематика и добрите му организационни качества.

По-важни приноси от научно-изследователската работа

Една по-обобщена характеристика се свежда до следното:
1. Гл. асистент Наков избира за обект на научно търсене и анализ 

предимно по-слабо застъпени области у  нас: Организация на
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психиатричното обслужване; Права на пациентите и стигма при 
пациентите с психични заболявания, Епидемиологични проучвания 
в областта на суицидологията и психичните заболявания, История 
на психиатрията, Обществено здравеопазване и други области, 
които по една или друга причина са били незаслужено подценявани. 
За това смятам, че голяма част от неговите разработки  
предоставят нова ценна информация за нуждите на 
здравеопазването.

2. Постановките и методиките на проучванията са адекватни на 
поставените цели и задачи. Проведените две мащабни 
епидемиологични изследвания върху психичните разстройства, 
позволяват на България да участ ва в мащабни международни 
консорциуми и да мож е да бъде сравнявана с различни държави 
от целият свят , за което определен принос има д-р Наков.

3. Авторът участ ва в разработката на комплексни проекти с 
важно теоретико-приложно значение, при които се използват  
знания от различни научни области / права на пациентите с 
психични заболявания, Национална стратегия за психично здраве на 
гражданите на Република България 2020 -  2030 г., Мобилни 
психичноздравни екипи, базирани в общността, за лечение на тежки 
психични разстройства; Стигма при хора с психично разстройство /.

4. Високо оценявам монографичния труд на д-р Н аков- 
„ Самоубийствата в България» и свързаните с тази тема 
публикации. Монографичният труд е опит за допълване на 
оскъдната информация и анализи направени до сега в България в 
областта на суицидологията. Разгледани са въпросите за превенция 
на. самоубийствата и влиянието на медиите и на рисковите фактори 
върху суицидните действия. Направен е важен извод, че 
превенцията, основана на доказателства, трябва да е водеща в 
борбата със самоубийството. Предложени са организационни 
мероприятия при изразен суициден риск.

Задълбочените знания на автора в областта на самоубийствата 
са намерили място в разработената Национална програма за 
превенция на самоубийствата в България 2013-2018.
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Изисквания, свързани с учебно преподавателската дейност

1. Учебната натовареност на гл.ас. Наков за последната година 
възлиза на 30 часа /Софиски университет «Св. К.Охридски»/.

2. Владее английски и руски езици.

Оценка за съответствие с минималните национални изисквания
Приложената справка показва, че д-р Наков , дм надхвърля в пъти 
изискуемите наукометрични изисквания посочени в Правилника за 
условията и реда за заемане на академичната длъжност «доцент».

Заключение
Като обобщаваща характеристика на научните трудове подчертавам 

актуалността на разглежданата тематика, чувствителността на автора към 
слабо изследвани здравни проблеми, принадлежността му към национални 
и международни изследователски екипи и доказаната практическа 
приложимост на получените резултати.

Д-р Владимир Наков, определено има качества на утвърден
изследовател. Тези качества са изградени на базата на клиничния му
психиатричен опит, надграден с експертен опит в системата на
здравеопазване. Всичко посочено в становището ми дава основание да 
гласувам положително и убедено да предложа на членовете на
уважаемото научно жури да гласуват също положително за присъждане на 
д-р Владимир Венков Наков, дм академичната длъжност „Доцент“ в 
област на висше образование „Здравеопазване и спорт“, професионално 
направление 7.1. „Медицина” и научна специалност „Социална медицина и 
здравен мениджмънт”.

18.02.2023 г. 
София •

Изготвила становището^
( Проф. д-р Е.Шипковенска. дм)
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